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01. A Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, que 
regula, em todo o território nacional, as ações e 
serviços de saúde executados, isolada ou conjun-
tamente, em caráter permanente ou eventual, por 
pessoas naturais ou jurídicas, de direito público ou 
privado, prevê a execução de ações nos campos a 
seguir, EXCETO um. Assinale-o. 

 
(A) Vigilância sanitária 

(B) Vigilância epidemiológica 
(C) Vigilância socioassistencial 

(D) Saúde do trabalhador 
(E) Assistência terapêutica integral, inclusive farma-

cêutica 
 

02. Considere os itens a seguir.  
 

I - Construir trocas solidárias e comprometidas com 
dupla tarefa de produção de saúde e produção de 
sujeitos. 

II - Oferecer um eixo articulador das práticas em 
saúde, desconsiderando o aspecto subjetivo neles 
presentes. 

III - Contagiar, por atitudes e ações humanizadoras, a 
rede do Sistema Único de Saúde (SUS), incluindo 
gestores, trabalhadores de saúde e usuários. 

 
Quais estão incluídos na Política Nacional de Humani-
zação (PNH)? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

03. Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações 
abaixo no que se refere a terminologias relacionadas à 
segurança do paciente. 

 
(  ) Segurança é a redução a nível zero de risco e dano 

desnecessário ao paciente. 

(  ) Incidente de segurança do paciente é o evento ou 
a circunstância que poderia ter resultado, ou resul-
tou, em dano desnecessário ao paciente. 

(  ) Incidente sem dano é um evento que atingiu o 
paciente, mas não causou dano discernível. 

(  ) Incidente com dano é um incidente que resulta na 
morte do paciente. 

(  ) Erro é uma falha em executar um plano de ação 
como pretendido ou aplicação de um plano incor-
reto. Pode ocorrer por fazer a coisa errada ou falhar 
em fazer a coisa certa na fase de planejamento ou 
na fase de execução. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – F – V – F – V. 
(B) F – V – V – F – V. 
(C) V – V – F – F – F. 
(D) V – F – F – V – V. 
(E) F – V – F – V – F. 

 

04. Considere os itens a seguir. 
 

I - Garantir a continuidade da assistência de enfer-
magem em condições que ofereçam segurança, 
mesmo em caso de suspensão das atividades 
profissionais decorrentes de movimentos reivindi-
catórios da categoria. 

II - Avaliar criteriosamente sua competência técnica, 
científica e legal, e somente aceitar encargos ou 
atribuições quando capaz de desempenho seguro 
para si e para outrem. 

III - Respeitar, reconhecer e realizar ações que garantam 
o direito da pessoa ou de seu representante legal 
de tomar decisões sobre sua saúde, tratamento, 
conforto e bem-estar. 

 
Quais são Responsabilidades e Deveres dos Profissio-
nais de Enfermagem, previstos no Código de Ética da 
Enfermagem? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 
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05. Assinale a alternativa correta quanto à Bioética. 
 

(A) Utiliza simplesmente os conhecimentos de outras 
ciências. 

(B) Não cria espaço de diálogo interdisciplinar. 
(C) É conservadora e não aborda novos problemas 

de forma contemporânea. 

(D) Estimula novos patamares de discussão e de 
reflexão. 

(E) Limita-se a solucionar problemas isolados. 
 

06. Em relação à Norma Regulamentadora nº 32 (NR-32), 
assinale a alternativa correta. 

 
(A) São considerados agentes biológicos os microrga-

nismos, geneticamente modificados ou não, as 
culturas de células, os parasitas, as toxinas e os 
príons. 

(B) Em caso de exposição acidental ou incidental, 
medidas de proteção devem ser adotadas imedia-
tamente, desde que estejam previstas no PPRA. 

(C) Os trabalhadores podem deixar seu local de trabalho 
com os equipamentos de proteção individual e com 
as vestimentas utilizadas em suas atividades laborais. 

(D) É permitido o consumo de alimentos e bebidas no 
posto de trabalho, desde que o profissional tenha 
realizado a higiene das mãos. 

(E) Os Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) 
deverão ficar armazenados no posto de trabalho, 
em local chaveado, para permitir o controle dos 
mesmos. 

 

07. Apenas um dos objetivos abaixo NÃO consta na Política 
Nacional de Segurança do Paciente (PNSP). Assinale-o. 

 
(A) Promover e apoiar a implementação de iniciativas 

voltadas à segurança do paciente em diferentes 
áreas de atenção, organização e gestão de serviços 
de saúde, por meio da implantação da gestão de 
risco e de Núcleos de Segurança do Paciente nos 
estabelecimentos de saúde. 

(B) Ampliar o acesso da sociedade às informações 
relativas à segurança do paciente. 

(C) Promover o envolvimento exclusivo de profissionais 
especializados, sem interferência dos pacientes e 
familiares, pois entendem que isso pode atrapalhar 
o processo. 

(D) Produzir, sistematizar e difundir conhecimentos 
sobre segurança do paciente. 

(E) Fomentar a inclusão do tema segurança do 
paciente no ensino técnico e de graduação e 
pós-graduação na área da saúde. 

 
 
 
 
 

08. Quanto à Estratégia de Identificação do Paciente, 
considere os momentos abaixo. 

 
I - Antes de procedimentos invasivos. 

II - Na transferência do paciente para outra unidade. 
III - No encaminhamento para a realização de exa-

mes e tratamentos. 
 

Em quais momentos é indispensável a reconferência 
dos dados de identificação do paciente? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

09. A Rede Brasileira de Enfermagem e Segurança do 
Paciente – Polo RS recomenda cores padronizadas das 
pulseiras utilizadas para identificar o paciente, sinalizar 
risco de queda e de alergias. Considerando essa padro-
nização, numere a segunda coluna de acordo com a 
primeira. 

 
(1) Pulseira amarela 
(2) Pulseira branca 
(3) Pulseira azul 
(4) Pulseira vermelha 

 
(  ) Identificação do paciente 
(  ) Risco de queda 
(  ) Não é padronizada 
(  ) Alerta de alergia 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 4 – 3 – 2. 
(B) 3 – 1 – 4 – 2. 
(C) 4 – 2 – 1 – 3. 
(D) 2 – 1 – 3 – 4. 
(E) 2 – 3 – 1 – 4. 

 

10. A infecção primária da corrente sanguínea (IPCS) está 
entre as infecções mais comuns relacionadas à assistência 
à saúde (IRAS). O maior fator de risco para aquisição 
dessas infecções é 

 
(A) a desnutrição. 

(B) a presença de dispositivos vasculares instalados no 
paciente. 

(C) a reduzida manipulação dos cateteres. 
(D) a utilização de cateter venoso central de curta 

permanência. 

(E) a nutrição enteral. 
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11. As lesões por pressão são apontadas como um dos 
principais fatores responsáveis pela qualidade da assis-
tência prestada pelos serviços de saúde. Assinale a 
alternativa que descreve o estágio três da lesão por 
pressão. 

 
(A) Perda total de tecido, necrose subcutânea até a 

fáscia. 
(B) Pele íntegra, sinais de hiperemia, descoloração, 

endurecimento local. 
(C) Perda parcial de tecido, bolha, abrasão ou cratera 

rosa/vermelha. 
(D) Destruição significativa do tecido, necrose até os 

ossos. 

(E) Pele hiperemiada, bolhas e pequena área de 
necrose. 

 

12. Assinale as afirmações abaixo com V (verdadeiro) ou F 
(falso) no que se refere ao controle e à prevenção de 
infecções hospitalares. 

 
(  ) Faringite, laringite e bronquite são infecções respi-

ratórias do trato respiratório superior.      
(  ) Infecção comunitária é constatada na admissão do 

paciente desde que não esteja relacionada com 
internação anterior no mesmo hospital.   

(  ) A redução de custos com infecção hospitalar dá-se 
pela diminuição da incidência de infecções e da 
morbidade causada pelo prolongamento da doença 
e pela redução da permanência hospitalar.  

(  ) As infecções relacionadas à assistência à saúde 
elevam os gastos, aumentam a morbidade e a 
mortalidade hospitalar. 

(  ) A cultura de cateter é um exame de baixa especi-
ficidade e deve ser utilizado sempre para diagnós-
tico de infecção relacionada a acesso vascular 
central.  

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – F – V – F – V. 
(B) F – V – F – V – F. 
(C) V – V – F – F – V. 
(D) F – F – V – V – F. 
(E) F – V – V – V – F. 

 

13. É medida para realizar Precaução por Contato de infec-
ções hospitalares: 

 
(A) uso de máscara cirúrgica. 

(B) higiene oral de 4/4 horas. 
(C) desinfecção de materiais e equipamentos. 

(D) proibição de visitas e acompanhantes. 

(E) manutenção da cabeceira do leito elevada entre 
30º e 45º. 

 

14. Pacientes hospitalizados possuem risco aumentado de 
sofrer quedas devido ao ambiente desconhecido e à 
situação clínica em que se encontram. Considere as 
afirmações abaixo sobre quedas. 

 
I - Acidentes por quedas podem gerar repercussões 

clínicas, psicológicas e sociais. 

II - As repercussões psicológicas são mais frequentes 
nos idosos, podendo levar à depressão e ao isola-
mento social. 

III - A ocorrência de quedas também está relacionada 
com maiores índices de reinternação e de alta para 
casas geriátricas. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 
 

15. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando a classificação de choque às suas respectivas 
características. 

 
(1) Choque hipovolêmico 
(2) Choque cardiogênico 
(3) Choque séptico 
(4) Choque neurológico 
(5) Choque anafilático 

 
(  ) Ocorre quando a capacidade do coração para se 

contrair e bombear o sangue se mostra compro-
metida, e o suprimento de oxigênio é inadequado 
para o coração e para os tecidos. 

(  ) Ocorre quando existe uma diminuição do volume 
intravascular. 

(  ) É causado por uma reação alérgica grave quando 
os pacientes já produziram anticorpos para uma 
substância estranha (antígeno) e desenvolvem 
uma reação antígeno-anticorpo sistêmica. 

(  ) É causado por uma infecção disseminada. 

(  ) Pode ser causado por uma lesão da medula 
espinal, anestesia espinal ou por outra lesão do 
sistema nervoso. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 4 – 3 – 5 – 2. 
(B) 2 – 1 – 5 – 3 – 4. 
(C) 3 – 2 – 1 – 4 – 5. 
(D) 1 – 3 – 5 – 4 – 2. 
(E) 4 – 5 – 2 – 1 – 3. 
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16. Considere as afirmações abaixo sobre o tratamento do 
câncer. 

 
I - As opções de tratamento oferecidas aos pacientes 

com câncer deverão ser baseadas em metas realistas 
e atingíveis para cada tipo específico de câncer. 

II - A cura ocorre quando há a erradicação completa ou 
parcial da doença maligna. 

III - O tratamento paliativo alivia os sintomas associados 
à doença. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

17. As manifestações clínicas mais evidentes em pacientes 
com tuberculose pulmonar são: 

 

(A) febre baixa, tosse, sudorese noturna, fadiga e perda 
de peso. 

(B) febre alta, perda de peso, sudorese noturna e edema 
de membros inferiores. 

(C) febre baixa, palidez, inapetência, visão turva e 
sudorese noturna. 

(D) febre alta, sudorese noturna, tremores, palidez e 
cianose. 

(E) febre alta, sudorese noturna, tremores, palidez e 
inapetência. 

 

18. A embolia pulmonar refere-se à obstrução da artéria 
________ ou de um de seus ramos por um trombo que 
se origina de algum lugar do sistema ________ ou no 
lado ________ do coração. 

 
Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas da frase acima. 

 
(A) pulmonar – venoso – direito 
(B) aorta – arterial – esquerdo 
(C) pulmonar – venoso – esquerdo 
(D) aorta – venoso – direito 
(E) aorta – arterial – direito 

 

19. São considerados fatores de risco para aspiração de 
conteúdo gástrico nos pulmões: 

 
(A) atividade convulsiva e sepse. 
(B) acidente vascular cerebral e distúrbio de deglutição. 
(C) parada cardiorrespiratória e câncer de esôfago. 
(D) nível de consciência diminuído e inapetência. 
(E) parada cardiorrespiratória e agitação psicomotora. 

 
 
 

20. Considere as afirmações abaixo sobre orientações para 
cuidado de paciente com convulsões. 

 
I - Afrouxar roupas apertadas. 

II - Se o paciente estiver no leito, remover travesseiros 
e elevar grades laterais. 

III - Não se deve fazer nenhuma tentativa de conter o 
paciente durante a crise, porque as contrações 
musculares são fortes e a contenção pode produzir 
lesões. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

21. Assinale a alternativa que apresenta um fator de risco 
para hepatite C. 

 
(A) Tratamento pregresso com hemodiálise crônica. 
(B) Receptor de hemoderivados antes de 1998. 
(C) Alcoolismo. 
(D) Homens com mais de 65 anos. 
(E) Tabagismo. 

 

22. Considere as afirmações abaixo sobre diabetes melito. 
 

I - A diabetes tipo 2 é caracterizada pela destruição 
das células betapancreáticas. 

II - A diabetes tipo 2 está relacionada à resistência à 
insulina e à sua secreção prejudicada. 

III - A redução de peso e a prática de exercícios físicos 
moderados podem evitar ou retardar o aparecimento 
da diabete melito 1 em pessoas com alto risco para 
a doença. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 
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23. Assinale as afirmações abaixo com V (verdadeiro) ou F 
(falso) no que se refere ao período pré-operatório. 

 
(  ) Em geral, os pelos não são removidos antes da 

cirurgia, a menos que os pelos do local da incisão 
ou em torno dele possam interferir no procedimento. 

(  ) Os enemas não são comumente prescritos no 
pré-operatório, a menos que o cliente seja subme-
tido a uma cirurgia abdominal ou pélvica. 

(  ) Se o cliente se recusar a receber transfusão de 
sangue por motivos religiosos, essa informação 
deve ser transmitida apenas para a equipe médica. 

(  ) O prontuário preenchido com a lista de verificação 
pré-operatória acompanha o cliente para a sala de 
operação com o termo de consentimento cirúrgico 
em anexo, juntamente com todos os resultados de 
exames laboratoriais e registros de enfermagem. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) F – F – F – V. 
(B) F – F – V – V. 
(C) V – V – F – V. 
(D) V – F – F – F. 
(E) V – V – V – F. 

 

24. Em relação ao Consentimento Informado ou Consen-
timento Livre e Esclarecido, assinale a alternativa 
correta. 

 
(A) É um documento necessário antes de uma cirurgia 

não emergencial, para proteger o cliente de uma 
cirurgia não autorizada e para proteger o cirurgião 
de queixas contra uma cirurgia não autorizada 
ou lesão física. 

(B) Não se trata de uma exigência legal, mas ajuda o 
cliente a se preparar psicologicamente, pois visa 
garantir que ele compreenda a cirurgia que será 
realizada. 

(C) É um documento necessário apenas para cirurgias 
de emergência. 

(D) Antes de o cliente dar o seu consentimento, é 
responsabilidade do enfermeiro fornecer uma expli-
cação clara e simples das implicações da cirurgia. 

(E) O termo de consentimento pode ser assinado após 
a administração da pré-medicação psicoativa, pois 
não influencia na capacidade de julgamento e 
tomada de decisão. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações 
abaixo sobre artroplastia total do quadril. 

 
(  ) As indicações para essa cirurgia incluem a osteoar-

trite, a artrite reumatoide e as fraturas do colo 
do fêmur. 

(  ) Quando o quadril está em flexão máxima, adução 
(pernas juntas) e rotação interna, diminuem os 
riscos de luxação da prótese.  

(  ) Entre as complicações que podem ocorrer, estão 
luxação da prótese de quadril, infecção e úlcera por 
pressão do calcanhar.  

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – F. 
(B) V – F – V. 
(C) V – F – F. 
(D) F – V – F. 
(E) F – F – V. 

 

26. A prostatectomia consiste na remoção cirúrgica, aberta 
ou laparoscópica, de toda a próstata. Nessa cirurgia, as 
complicações potenciais podem ser: 

 
(A) infecção, dispneia e disfunção sexual. 
(B) hemorragia e choque, incontinência urinária e 

disfunção sexual. 
(C) incontinência urinária, dispneia e incontinência 

fecal. 
(D) hemorragia e choque, incontinência urinária e 

incontinência fecal. 

(E) disfunção sexual, infecção e incontinência fecal.  
 

27. Assinale as afirmações abaixo com V (verdadeiro) ou F 
(falso) no que se refere aos cuidados com feridas. 

 
(  ) As feridas cirúrgicas ou traumáticas devem ser limpas 

na direção da área mais contaminada para a menos 
contaminada, aplicando soluções não citotóxicas 
com gaze estéril. 

(  ) Em feridas abertas e profundas, a limpeza da ferida 
pode ser realizada por irrigação. 

(  ) Um dos objetivos do curativo é promover o isola-
mento térmico das superfícies da ferida. 

(  ) A cicatrização por primeira intenção dá-se quando 
as bordas da pele são aproximadas ou fechadas e 
o risco de infecção é baixo. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – V – F. 
(B) V – F – F – V. 
(C) V – F – V – F. 
(D) F – F – V – F. 
(E) F – V – V – V. 
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28. Aproximadamente 60% do peso de um adulto normal 
consiste em líquido (água e eletrólitos). São órgãos 
através dos quais ocorrem perdas de líquido: 

 
(A) pulmões, rins, membros inferiores. 
(B) rins, pulmões, trato gastrointestinal. 
(C) pele, glúteos, rins. 
(D) trato gastrointestinal, ossos, pele. 
(E) membros inferiores, pele. 

 

29. A cefazolina é um dos medicamentos utilizados para 
profilaxia cirúrgica, com apresentação em frasco 
ampola de 1.000mg em 10mL. Conforme prescrição 
médica, devem ser administrados 600mg, de 6/6 horas, 
por via endovenosa. Qual a dose que deverá ser admi-
nistrada a cada 6 horas? 

 
(A) 0,4mL. 
(B) 0,6mL. 
(C) 4mL. 
(D) 6mL. 
(E) 10mL. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando as vias de administração de medicamentos 
às respectivas características. 

 
(1) Via subcutânea 
(2) Via intradérmica 
(3) Via intramuscular 
(4) Via intravenosa 
(5) Via oral 

 
(  ) A vascularização dessa via garante uma absorção 

rápida. Os riscos são punção em vaso sanguíneo 
profundo, formação de nódulos e fascite.   

(  ) A absorção é lenta devido à pouca vascularização 
da via. Os locais utilizados são a face externa do 
braço, a região abdominal periumbilical, o terço 
médio externo da coxa, a região dorso-glútea e 
ventro-glútea. O volume máximo é de 1mL por 
aplicação. 

(  ) Via econômica e de fácil administração, indicada 
para pacientes conscientes e sem problemas de 
deglutição. A absorção dessa via dá-se no trato 
digestivo. 

(  ) A administração por essa via garante um efeito 
imediato. Via muito utilizada em situações de emer-
gência. A administração pode ser intermitente ou 
contínua. 

(  ) Via utilizada para substâncias de absorção lenta, 
como testes de sensibilidade a alérgenos e teste 
tuberculíneo. Os locais de aplicação são a face 
interna do antebraço ou a região escapular.  

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 4 – 2 – 5 – 3 – 1. 
(B) 3 – 2 – 5 – 4 – 1. 
(C) 3 – 1 – 5 – 4 – 2. 
(D) 3 – 2 – 4 – 5 – 1. 
(E) 4 – 1 – 5 – 3 – 2. 
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31. Em relação aos erros de medicação, considere as afirma-
ções abaixo. 

 
I - Quando um erro acontece, a segurança do paciente 

e seu bem-estar vêm em primeiro lugar. 
II - Aqueles erros que não geram dano óbvio ou ime-

diato ao paciente não precisam ser relatados. 

III - O erro pode estar relacionado à prescrição defi-
ciente, à administração de medicação errada 
ou aos intervalos incorretos entre as doses, por 
fornecimento de doses extras ou não administra-
ção da dose. 

IV - Na ocorrência de um erro, dependendo da gravi-
dade, a enfermeira não precisa comunicar ao médico 
que acompanha e prescreve o paciente. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas I e III. 
(C) Apenas II e IV. 
(D) Apenas III e IV. 
(E) Apenas II, III e IV. 

 

32. Em relação à administração segura de medicamentos, 
assinale a alternativa correta. 

 
(A) O envolvimento do paciente e seu acompanhante, 

sustentado pela educação contínua, contribui para 
redução de riscos associados ao uso de medica-
mentos. 

(B) As soluções eletrolíticas concentradas são de 
grande utilização e não trazem riscos ao paciente. 

(C) Os erros associados ao uso terapêutico de medica-
mentos são exclusivamente relacionados ao processo 
de administração. 

(D) A existência de medicamentos com nomes parecidos 
não é um fator de risco no processo de administração 
de medicamentos. 

(E) O aprazamento incorreto não é considerado um 
erro de administração de medicamentos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. A higienização das mãos é, com certeza, uma das 
práticas de maior relevância no cuidado à saúde das 
pessoas. Sobre essa prática, assinale com V (verda-
deiro) ou F (falso) as afirmações abaixo. 

 
(  ) Conforme a Organização Mundial da Saúde, a higie-

nização das mãos pode ser realizada somente com 
água e sabonete líquido. 

(  ) Os cinco momentos para higienização das mãos, 
conforme a Organização Mundial da Saúde, são: 
antes do contato com o paciente, antes da reali-
zação de procedimento asséptico, após risco de 
exposição a fluidos corporais, após contato com o 
paciente e após contato com as áreas próximas ao 
paciente. 

(  ) A higienização simples das mãos, com água e 
sabonete líquido, tem a finalidade de remover os 
microrganismos que colonizam as camadas super-
ficiais da pele, assim como o suor, a oleosidade e 
as células mortas. 

(  ) O uso de adornos, como anéis e relógios, é 
permitido, desde que realizada a correta técnica 
de higiene de mãos. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – F – V. 
(B) F – V – F – V. 
(C) F – V – V – F. 
(D) F – F – V – F. 
(E) V – F – F – V. 
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34. Em relação à RDC nº 306, de 7 de dezembro de 2004, 
que dispõe sobre o regulamento técnico para o geren-
ciamento de resíduos de serviços de saúde, numere a 
segunda coluna de acordo com a primeira, associando 
as formas de gerenciamento de resíduos às respectivas 
definições. 

 
(1) Manejo 
(2) Segregação 
(3) Acondicionamento 
(4) Identificação 

 
(  ) Consiste na separação dos resíduos no momento e 

local da sua geração, de acordo com as caracterís-
ticas físicas, químicas, biológicas, o seu estado 
físico e os riscos envolvidos. 

(  ) É a ação de gerenciar os resíduos em seus aspectos 
intra e extraestabelecimento desde a geração até 
a disposição final. 

(  ) Consiste no conjunto de medidas que permite 
o reconhecimento dos resíduos contidos nos 
sacos e recipientes, fornecendo informações sobre 
o correto manejo. 

(  ) Consiste no ato de embalar os resíduos segregados 
em sacos ou recipientes que evitem vazamentos e 
resistam às ações de punctura e ruptura. 

 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 2 – 4 – 3. 
(B) 2 – 1 – 4 – 3. 
(C) 2 – 3 – 1 – 4. 
(D) 3 – 1 – 2 – 4. 
(E) 4 – 1 – 2 – 3. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. As características abaixo são consideradas fatores de 
risco para o suicídio, EXCETO uma. Assinale-a. 

 
(A) Depressão grave. 
(B) Idade menor que 20 anos ou maior que 45 anos. 
(C) Histórico familiar de suicídio. 
(D) Ansiedade grave. 
(E) Idade maior que 20 anos e menor que 45 anos. 

 

36. No que se refere às estratégias para a segurança do 
paciente, considere as afirmações abaixo.  

 
I - O uso de pulseiras de identificação, bastante difun-

dido, é um sistema que apresenta limitações. 
Informações incorretas ou pacientes sem pulseira, 
bem como a falta de padronização do código de 
cores utilizadas pelos serviços/instituições, têm 
sido causas de erros na atenção à saúde. 

II - A comunicação efetiva é bidirecional. Para que ela 
ocorra com segurança, é necessário que haja 
resposta e validação das informações emitidas. A 
técnica “leia de volta” (read-back), ou “repita o que 
foi dito”, pode ser utilizada, por exemplo, para 
validar as informações transmitidas na passagem 
de plantão entre os turnos de trabalho: o profissional 
anota a informação recebida e repete para a 
pessoa que a transmitiu de modo a confirmar que 
a compreendeu corretamente. 

III - A prática da identificação de risco por meio de 
pulseiras coloridas está se tornando comum e, 
embora sirva como um mecanismo de alerta valioso, 
não traz riscos implícitos caso não se utilize um 
código de cores padronizado, não só dentro de 
um serviço, mas, principalmente, entre serviços e 
instituições de atenção à saúde.  

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 
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37. Assinale a alternativa correta em relação à dor em 
pacientes com câncer. 

 
(A) Diversas são as barreiras existentes para manejo e 

controle adequados da dor, entre elas, a não adesão 
ao tratamento por parte dos doentes, a resistência 
do paciente ao uso de opioides e a crença de que 
a dor é inevitável são comportamentos observados, 
rotineiramente, na prática em ambiente hospitalar. 

(B) A escala visual analógica (EVA) é um método de 
autoavaliação representado por uma linha reta de 
15cm, na qual, em um dos extremos, se discrimina a 
ausência de dor e, no outro, a dor insuportável; 
destaca-se por ser considerada sensível, complexa, 
reproduzível e universal. 

(C) A dor é considerada leve quando a intensidade 
varia de 1 a 3 na escala visual analógica (EVA); a 
intensidade de 4 a 8 é considerada dor moderada; 
e de 9 a 10, dor severa. 

(D) O registro da intensidade deve incluir não somente 
o momento da dor, mas também o momento em 
que é aliviada ou exacerbada. 

(E) Na investigação da dor, a possibilidade de o paciente 
discorrer sobre ela mediante um autorrelato é 
importante, mas não é o ponto de partida para 
diagnóstico, implementação terapêutica e posterior 
avaliação de sua eficácia. 

 

38. A hipodermóclise é um método alternativo para a 
administração de fluidos e medicamentos pela via subcu-
tânea em pacientes com cuidados paliativos. No que se 
refere aos cuidados com esse procedimento, considere 
as seguintes recomendações. 

 
I - Fazer rodízio do sítio de punção respeitando a 

distância mínima de 5cm do local da punção anterior. 
Atentar para condições clínicas do paciente, carac-
terísticas ambientais e do dispositivo. 

II - Após a administração de medicamentos, injetar 
10mL de SF a 0,9% para garantir que todo o 
conteúdo do dispositivo seja introduzido no sítio 
de punção. 

III - Observado edema local persistente, diminuir o 
gotejamento ou suspender a infusão. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 

39. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando os distúrbios que afetam o sistema biliar às 
respectivas definições. 

 
(1) Colecistite 
(2) Colelitíase 
(3) Coledoclitíase 
(4) Coledocostomia 
(5) Colecistectomia 

 
(  ) Cálculo na vesícula biliar. 

(  ) Abertura do ducto colédoco. 
(  ) Inflamação da vesícula biliar, podendo ser aguda 

ou crônica. 

(  ) Cálculos no ducto colédoco. 
(  ) Remoção da vesícula biliar. 
 
A sequência numérica correta de preenchimento dos 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 1 – 3 – 4 – 2 – 5. 
(B) 1 – 2 – 5 – 3 – 4. 
(C) 2 – 5 – 4 – 3 – 1. 
(D) 2 – 4 – 1 – 3 – 5. 
(E) 2 – 3 – 1 – 4 – 5. 

 

40. Em relação à candidíase oral, assinale com V (verdadeiro) 
ou F (falso) as afirmações abaixo. 

 
(  ) É uma infecção fúngica que se caracteriza por placas 

marrons ou roxas na cavidade oral. 

(  ) Os sinais e sintomas associados incluem deglutição 
difícil e dolorosa, às vezes com dor retroesternal. 

(  ) Se não for tratada, pode evoluir, acometendo o 
esôfago e o estômago. 

(  ) Alguns pacientes também desenvolvem lesões orais 
ulcerativas, mas que não são suscetíveis à dissemi-
nação para outros órgãos. 

(  ) Comumente precede outras infecções que compor-
tam risco de vida; caracteriza-se por placas esbran-
quiçadas cremosas ao redor dos lábios e do nariz. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – F – V – V – F. 
(B) V – V – F – F – V. 
(C) F – V – V – F – F. 
(D) F – F – V – F – V. 
(E) V – F – F – V – F. 
 

 
 
 
 
 


